



## **Anexa Școlii Doctorale de Chimie (ȘDC) din cadrul Facultății de Chimie și Inginerie Chimică la Regulamentul de admitere la programe de studii universitare de doctorat în Universitatea Babeș-Bolyai pentru anul universitar 2024–2025 Aprobat de Consiliul Școlii Doctorale de Chimie în data de 9 aprilie 2024**

Admiterea la nivel doctorat se organizează în două sesiuni, iulie și septembrie, conform Metodologiei de admitere, care este actualizată în fiecare an universitar ([https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2024/02/final\\_avizat\\_Senat\\_Metodologia\\_admitere\\_doctorat.pdf](https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2024/02/final_avizat_Senat_Metodologia_admitere_doctorat.pdf)), care se vor desfășura după calendarul aprobat de Senatul Universității Babeș-Bolyai ([https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2024/03/EN-2024\\_Senat\\_ISD\\_Admission-Calendar.pdf](https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2024/03/EN-2024_Senat_ISD_Admission-Calendar.pdf)).

Regulamentul admiterii la ȘDC se aplică la următoarele tipuri de candidați:

- Cetățeni din România, Uniunea Europeană (UE), Spațiul Economic European (SEE), Confederația Elvețiană (CH), cetățeni britanici și membri ai familiei acestora ca beneficiari ai acordului privind retragerea Regatului Unit al Marii Britanii și Irlandei de Nord din Uniunea Europeană și din Comunitatea Europeană a Energiei Atomice 2019/C 384 I/01 (detalii: Secțiunea 1, Metodologia UBB pentru anul universitar 2024/2025)
- Cetățeni străini (nonUE) (detalii: Secțiunea 2, Metodologia UBB pentru anul universitar 2024/2025)
- Români de pretutindeni (detalii: Secțiunea 3, Metodologia UBB pentru anul universitar 2024/2025)

Au dreptul să participe la concursul de admitere la studii universitare de doctorat numai absolvenții cu diplomă de masterat sau echivalentă acesteia, iar numărul cumulativ de credite de studii transferabile dobândite, pentru ciclul de studii universitare de licență și de masterat, să fie de cel puțin 300. Conform Legii Învățământului Superior 199/2023, cu modificările și completările ulterioare, diploma de licență a absolvenților învățământului superior de lungă durată din perioada anterioară aplicării celor trei cicluri de tip Bologna este echivalentă cu diploma de studii universitare de masterat în specialitate. În consecință, titularii diplomelor de studii superioare de lungă durată au dreptul să se înscrie la studii universitare de doctorat fără obligativitatea de a mai parcurge ciclul II de studii universitare de masterat. Înscrierea la concursul de admitere la doctorat în cadrul Școlii Doctorale de Chimie nu este condiționată de domeniul în care a fost dobândită diploma de licență sau masterat.

### **I. Înscrierea**

Înscrierea la concursul de admitere se face on-line, pe baza cărții de identitate/pașaportului și a celorlalte documente prevăzute în prezentul regulament. **Candidatul este responsabil pentru încărcarea corectă a tuturor documentelor necesare.**



Pentru înscriere, candidații vor completa formularul on-line în care vor menționa, sub semnătură proprie, toate datele solicitate.

Documente scanate necesare pentru înscrierea la admitere la nivel doctorat:

- formular de înscriere (semnat) generat automat din platformă; Acest document, generat de platformă, se va tipări, data și semna de către candidat. Vor fi marcate toate opțiunile privind ocuparea locurilor în vederea posibilității gsisărilor pe locuri neocupate.

- cerere de înscriere (care conține și declararea etniei) conform modelului de pe website-ul Institutului de Studii Doctorale – **numai pentru candidații care optează pentru locurile rezervate etniei rrome;**

- Curriculum Vitae și lista lucrărilor științifice publicate (dacă este cazul);  
- certificatul de competență lingvistică valabil la data susținerii examenului de admitere (dacă este cazul);

- diplomă de bacalaureat sau diplomă echivalentă acesteia;  
- diplomă de licență/absolvire și suplimentul la diploma de licență/foaia matricolă nivel licență sau diplomă echivalentă acesteia;

- diplomă de master/studii aprofundate și suplimentul la diploma de master/foaia matricolă.

Candidații care au promovat examenul de disertație în sesiunile din anul universitar curent pot prezenta la înscriere, în locul diplomei de master, adeverința eliberată de către instituția de învățământ, în care se menționează media generală, mediile obținute în anii de studiu, numărul de credite dobândite, termenul de valabilitate și faptul că nu a fost eliberată diploma.

- certificatul de naștere;  
- certificatul de căsătorie (numai în cazul schimbării numelui de naștere prin căsătorie);  
- document administrativ de schimbare a numelui (dacă este cazul).  
- carte de identitate / pașaport;  
- documentul (chitanță, ordin de plată, mandat poștal) care dovedește plata taxelor de admitere (înscriere și procesare), în cazul în care acestea nu se achită direct în platforma de înscriere;  
- adeverință prin care se certifică studiile efectuate, pentru candidații care au mai fost înmatriculați la instituții de învățământ superior.

Candidații care au efectuat studiile în străinătate, vor prezenta atestate de echivalare ale acestora, eliberate de Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED), din cadrul Ministerului Educației (ME). Numărul cumulativ de credite dobândite, conform diplomelor recunoscute de CNRED, trebuie să fie de minimum 300.

Pentru a se înscrie la concursul de admitere, în cadrul Școlii Doctorale de Chimie, candidații străini (UE și nonUE) și candidații români de pretutindeni trebuie să obțină de la viitorul conducător de doctorat Acordul de principiu semnat de către acesta: <https://doctorat.ubbcluj.ro/wp-content/uploads/2020/05/Acord-preliminar.pdf>.

## II. Taxa de admitere

Pentru admiterea la doctorat la Școala Doctorală de Chimie din cadrul Facultății de Chimie și Inginerie Chimică se percepe o taxă de admitere, alcătuită din două componente: taxa de înscriere în cuantum de 100 lei și taxa de procesare în cuantum de 100 lei.



Angajații și copiii angajaților Universității Babeș-Bolyai, ai Bibliotecii Centrale Universitare, Grădinilor Botanice și ai restaurantelor și cafeteriilor Universității, precum și copiii personalului didactic și didactic auxiliar în activitate sau pensionari din instituțiile de învățământ universitar și preuniversitar, sunt scutiți de la plata taxei de înscriere. Pentru aspectele organizatorice și de comunicare se percepe taxa de procesare, taxă care nu este supusă scutirilor, degrevărilor și nu este returnabilă. Candidații orfani de unul sau ambii părinți, copiii proveniți din familii monoparentale și tinerii proveniți din centrele de plasament, în vârstă de până la 26 de ani, precum și persoanele aflate la risc de a-și pierde capacitatea de satisfacere a nevoilor zilnice de trai din cauza bolii, handicapului sau sărăciei sunt scutiți de plata taxei de admitere (formată din taxa de înscriere și taxa de procesare). Scutirea de plata acestor taxe se face numai pe baza documentelor doveditoare prezentate de candidat la momentul înscrierii.

Achitarea taxei de înscriere și a taxei de procesare se poate face:

- online în programul de înscriere online a candidaților la concursul de admitere;
- la casieria universității, str. I. C. Brătianu nr. 14, cu orar de lucru luni-vineri;
- prin mandat poștal sau prin ordin de plată la orice bancă în contul RO35TREZ21620F330500XXXX, Trezoreria Cluj, CUI-4305849, specificând la destinatar „Universitatea Babeș-Bolyai, pentru Facultatea de Chimie și Inginerie Chimică” și la corespondență „taxă de procesare sau/și de admitere concurs doctorat”.

### **III. Desfășurarea concursului de admitere**

Concursul de admitere la doctorat constă din două probe:

- a) o probă scrisă de specialitate, pe baza unei tematici anunțate de conducătorul de doctorat;
- b) o probă orală (interviu).

Examenul scris este alcătuit din răspunsurile la 1-2 subiecte formulate din tematica de concurs de către comisia de admitere propusă de către conducătorul de doctorat, iar membrii acesteia trebuie să aibă cel puțin gradul de conferențiar, sau cercetător științific gradul II. Candidatul primește o notă de la 1 la 10 (1 punct din oficiu), care este media notelor membrilor comisiei, în baza unui barem de corectură, care se aduce la cunoștința candidatului.

Proba orală constă într-o prezentare de către candidat/candidați a CV-ului și activității științifice, a preocupării științifice a candidatului și aptitudinile lui de cercetare în corelare cu tema propusă pentru teza de doctorat și dacă este nevoie, competențele lingvistice ale candidatului.

În cazul în care oricare dintre candidați își exprimă față de viitorul conducător de doctorat intenția de a desfășura cel puțin o componentă din studiile universitare de doctorat într-o limbă străină, atunci acel candidat va desfășura cel puțin o componentă a concursului în limba respectivă. Această componentă va avea caracter eliminatoriu, și va fi notată cu admis/respins.

Probele de concurs se susțin în fața unei comisii de admitere constituite din conducătorul de doctorat care a oferit locul de student-doctorand pentru admitere și cel puțin alți 2 specialiști din Universitatea Babeș-Bolyai, care au cel puțin funcția de conferențiar universitar sau cercetător științific gradul II. Președintele comisiei de admitere este conducătorul de doctorat. Comisiile de admitere sunt propuse de consiliile școlilor doctorale și se aprobă de către directorul CSUD.



Este interzis ca un candidat la studiile universitare de doctorat să se afle în relație de soți, afini și rude până la gradul al III-lea inclusiv, cu membri ai comisiei de admitere în fața căreia trebuie să susțină probele din cadrul concursului de admitere la doctorat.

Este interzis ca un candidat să se afle în relație de soți, afini și rude până la gradul al III-lea inclusiv, cu viitorul său conducător de doctorat.

Persoane care se află în relație de soți, afini și rude până la gradul al III-lea inclusiv, nu pot fi numite în aceeași comisie de admitere la doctorat.

Nota finală este media aritmetică a notelor obținute la examenul scris și oral. Nu se admit diferențe mai mari de 2 puncte între membri comisiei, atât la examenul scris, cât și la examenul oral.

Media minimă pe care trebuie să o obțină un candidat pentru a fi declarat admis este 7,00. Media se calculează cu două zecimale fără rotunjire.

Candidații de la același conducător de doctorat, care în urma concursului de admitere au obținut medii egale vor fi departajați după nota de la proba scrisă.

Candidații de la conducători de doctorat diferiți din cadrul Școlii Doctorale de Chimie, care în urma concursului de admitere au obținut medii egale pot fi departajați după următoarele criterii:

- **criteriul 1:** media de promovare a anilor de studii la nivel masterat. În cazul în care primul criteriu nu a realizat departajarea, se va utiliza pentru departajare criteriul 2.

- **criteriul 2:** media de promovare a anilor de studii la nivel licență. În cazul în care candidatul este absolventul unei specializări nivel licență la finele căreia a acumulat cele 300 de credite necesare înscrierii, criteriul 2 coincide cu criteriul 1 de departajare.

Eventualele contestații se pot depune în termen de 24 de ore de la data afișării rezultatelor, electronic la adresa de mail [admitere.chem@ubbcluj.ro](mailto:admitere.chem@ubbcluj.ro), urmând a fi soluționate de comisia de contestații a Școlii Doctorale. Comisia de contestații propusă de Consiliul Școlii Doctorale de Chimie și se aprobă de către directorul CSUD va afișa la loc vizibil rezolvarea acestora, în termen de 24 de ore de la încheierea perioadei de depunere a contestațiilor. Rezolvarea lor se face conform reglementărilor din „Regulamentul de admitere al Universității Babeș-Bolyai”. Nu se pot formula contestații pentru probele orale. Nu se admit contestații care au la bază necunoașterea metodologiei de admitere. Membrii comisiei de contestații trebuie să aibă cel puțin gradul de conferențiar sau cel puțin cercetător de gradul II.

Locurile neocupate de la un conducător de doctorat se vor redistribui la ceilalți conducători de doctorat din cadrul școlii doctorale, doar în sesiunea septembrie.

#### ***IV. Confirmarea locului***

- Confirmarea locului se face **online** prin semnarea contractului de studiu de către candidat și încărcarea acestuia pe platforma admiterii și **fizic** prin depunerea documentelor în original;
- pentru candidații admiși pe locurile cu taxă, confirmarea implică și achitarea primei tranșe din taxa de școlarizare.

Documentele originale care trebuie depuse la Secretariatul Școlii Doctorale de Chimie sunt:

1. Fișa de înscriere generată în platformă datată, semnată de către candidat. Acest document, generat de platformă, se va tipări, data și semna de către candidat. Vor fi marcate toate opțiunile privind ocuparea locurilor în vederea posibilității glisărilor pe locuri neocupate;



2. Cerere de înscriere (care conține și declararea etniei) conform modelului de pe website-ul Institutului de Studii Doctorale – numai pentru candidații care optează pentru locurile rezervate etniei rome. Candidații care optează pentru locurile rezervate etniei rrome, vor aduce la înscriere (în dosar) un document scris eliberat de către o organizație legală a romilor (semnat și ștampilat), care atestă apartenența lor la această etnie. Documentul scris din partea unei organizații legal constituite a romilor (indiferent de domeniul de activitate al organizației) trebuie să conțină mențiunea că respectivul candidat face parte din etnia romilor și nu faptul că acesta este membru al organizației în cauză;
3. Curriculum vitae, semnat și datat;
4. Lista lucrărilor științifice publicate (dacă este cazul) semnată;
5. Diploma de bacalaureat sau atestatul de echivalare, diploma de licență sau atestatul de echivalare și suplimentul la diploma de licență, certificatul de competență lingvistică;
6. Diploma de master sau, după caz, diploma de licență echivalentă. Candidații care au promovat examenul de disertație în cursul anului universitar curent vor depune, pentru confirmarea ocupării locului bugetat, adeverința de absolvire, în original. Adeverința este eliberată de către instituția de învățământ absolvită, document în care se menționează media generală, mediile obținute în anii de studiu, nr. de credite obținute la absolvire, termenul de valabilitate și faptul că nu a fost eliberată diploma. Candidații înmatriculați la doctorat au obligația de a depune / înlocui adeverința de masterat la data expirării termenului de valabilitate, cu diploma corespunzătoare;
7. Pentru candidații care au studii în străinătate se vor transmite/depune în original, Atestatele/Adeverințele de recunoaștere/echivalare a studiilor de către CNRED. Studiile efectuate în străinătate se dovedesc cu atestat de echivalare a acestora, eliberat de Centrul Național de Recunoaștere și Echivalare a Diplomelor (CNRED), de pe lângă Ministerul Educației.
8. Contractul de studii (în 4 exemplare) semnat de către doctorand și conducător de doctorat;
9. Planul studiilor universitare de doctorat (în 4 exemplare) completat și semnat de doctorand și conducătorul de doctorat. Acest document se editează pe computer conform indicațiilor din formularul prestabilit, document disponibil la școala doctorală;
10. Certificatul de naștere;
11. Certificatul de căsătorie (numai în cazul schimbării numelui de naștere prin căsătorie);
12. Document administrativ de schimbare a numelui (dacă este cazul).
13. Documentul (chitanță, ordin de plată, mandat poștal) care dovedește plata taxei pentru concursul de admitere, dacă s-a ales să nu se achite taxa online în platforma de înscriere;
14. Candidații declarați admiși pe locuri bugetate, cu bursă, vor depune la secretariatul Școlii Doctorale de Chimie în momentul confirmării ocupării locului și un document care conține IBAN-ul contului curent pe numele candidatului.

Documentele menționate la punctele 5-7, 10-11 se depun în original pentru certificarea conformității cu originalul de către persoana desemnată din cadrul fiecărei școli doctorale.

**Candidații declarați admiși pe un loc bugetat confirmă locul prin depunerea în original a diplomei/documentului de recunoaștere a diplomei/adeverinței ciclului de studii universitare anterior absolvit.**



Admiterea românilor de pretutindeni, se realizează în baza metodologiilor special elaborate de către Ministerul Educației și a Metodologiei de admitere la studiile universitare de doctorat în Universitatea Babeș – Bolyai, secțiunea 3. Candidații străini, români de pretutindeni, care au îndeplinit toate condițiile aferente înscrierii la studii universitare de doctorat vor urma procesul de înscriere online conform calendarului afișat. Se vor încărca în platformă documentele scanate conform cerințelor.

Admiterea la studiile universitare de doctorat în Universitatea Babeș - Bolyai, pentru candidații – cetățeni străini (nonUE) se face conform Metodologiei de admitere la studiile universitare de doctorat în Universitatea Babeș – Bolyai, secțiunea 2 (English version at: <https://doctorat.ubbcluj.ro/eng/documents-required-when-registering-for-the-admission-contest/>). După obținerea Scrisorii de accept candidații vor urma procesul de înscriere online conform calendarului afișat. Se vor încărca în platformă documentele scanate conform cerințelor.

## V. Dispoziții finale

**În cazul în care, din motive întemeiate, dovedite cu certificate medicale sau alte documente oficiale (certificate de deces, acte consulare, acte judecătorești) un candidat nu se poate prezenta la concursul de admitere, acesta poate solicita restituirea taxei de admitere achitate la înscriere. Solicitarea se va face prin depunerea/transmiterea către secretariatul Școlii Doctorale de Chimie a următoarelor documente:**

- cerere restituire taxă admitere în care se precizează motivele pentru neparticipare la concurs, în format liber
- documentele care dovedesc imposibilitatea justificată a participării la concurs (certificate medicale, certificate de deces, acte consulare, acte judecătorești)
- copie CI/pașaport
- copie cont IBAN pe numele candidatului

**Taxa de procesare a dosarului nu se restituie. Dosarul candidatului a fost deja procesat de către comisie, indiferent de prezentarea acestuia la examen.**

**Nefinalizarea înscrierii/confirmării în platforma de admitere sau a confirmării on-site, din vina candidatului, nu constituie motive pentru solicitarea restituirii taxelor de admitere și procesare.**

Candidații interesați de ocuparea unui loc în căminele studențești pentru anul universitar 2024-2025 vor trimite cererea de cazare completată însoțită de anexele cerute (formularul specific se găsește la adresa <http://chem.ubbcluj.ro/studenti/cazare.html>) la adresa secretariat.chem@ubbcluj.ro, până la finalizarea perioadei de confirmare a locului.

DIRECTOR ȘCOALA DOCTORALĂ,  
Prof. univ. dr. ing. Tiberiu FRENȚIU